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Pred teboj je deset tekmovalnih nalog iz kemije, ki so različnega tipa. Pri reševanju lahko 
uporabljaš le periodni sistem, ki je priložen, in žepno računalo. Naloge rešuj po vrsti. Če ti 
posamezna naloga dela težave, jo prihrani za konec.  
 
Vse rešitve pišeš na ocenjevalno polo, ki jo oddaš mentorju, tekmovalna pola z nalogami pa 
ostane tebi. 
 
Pri reševanju ne smeš uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje. Če se zmotiš, napako prečrtaj 
in se poleg podpiši. 
 
Za reševanje tekmovalnih nalog imaš na voljo eno šolsko uro (45 minut).  
 
Veliko uspeha pri reševanju! 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za Bronasto Preglovo priznanje 2018, ni dovoljeno. 

 

1.  Sliki prikazujeta zgradbo dveh snovi na ravni delcev pri sobni temperaturi. V čem se ti snovi 
razlikujeta? (V legendi so zapisana imena elementov in ne imena delcev.) 

 

 
       
a    Eno snov gradijo atomi, drugo pa nepolarne molekule. 
b    Ena snov zelo dobro, druga snov pa zelo slabo prevaja električni tok. 
c    V eni snovi so gradniki povezani z ionsko, v drugi pa s polarno kovalentno vezjo. 
č    Snov na levi sliki ima bistveno višje vrelišče od snovi na desni sliki. 

  
2.  Element A se nahaja v tretji periodi in ima en valenčni elektron. Katere trditve o elementu A 

veljajo? 
 

a   Atomi elementa A so večji od atomov litija. 
b   Atom elementa A sprejme proton in nastane ion A+. 
c   Običajni ion elementa A ima en proton več kot njegov atom. 
č   V ionu A+ je 10 elektronov razporejenih v dveh lupinah. 
d   Kation elementa A ima 11 protonov. 

 
3.  Ovrednoti, ali zapisi predstavljajo fizikalno ali kemijsko spremembo tako, da obkrožiš ali 

podčrtaš ustrezno besedno zvezo pri opisani spremembi. Za kemijske spremembe nato 
zapiši kemijske enačbe z označenimi agregatnimi stanji snovi. 

 

3.1 Spajanje vodika in klora za pridobivanje surovine za pripravo klorovodikove kisline v TKI 
Hrastnik.        

3.2 Gorenje propana v gorilniku kuhinjskega štedilnika.     
3.3 Sušenje luže na cesti po poletni plohi.          
 
4.  Dana je skeletna formula ogljikovodika A. 
 

 
 

4.1 Natančno opredeli vrsto kemijske vezi, ki jo prikazuje puščica. 
4.2 Poimenuj ogljikovodik A.  
4.3 Hidrogeniranje neznanega ogljikovodika B vodi do nastanka ogljikovodika A. Kaj velja za 

ogljikovodik B? 
A  Ogljikovodik B je aromatska spojina. 
B Ogljikovodik B je nasičena spojina. 
C Ogljikovodik B reagira z bromom v temi. 
Č    V molekuli ogljikovodika B so med ogljikovimi atomi le enojne vezi. 
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5.  S frakcionirno destilacijo nafte dobimo različne ogljikovodike. Za kaj jih lahko uporabljamo? 
 

a    Za sintezo zdravil. 
b    Za hrano nekaterih živali.  
c    Za ogrevanje stanovanj. 
č    Za pogonska goriva. 
d    Za umetna gnojila. 

 
6.  Dekan je sestavina kerozina, ki se uporablja za gorivo letal. Kaj velja za dekan oz. molekulo 

dekana? 
 

A   Dekan ima 20 vodikovih atomov, saj je nenasičen ogljikovodik. 
B   Spada v skupino alkanov, saj so v molekuli dekana le enojne vezi. 
C   Molekule dekana so velike, zato ima dekan večjo gostoto kakor voda. 
Č   Dekan je lahko tudi ciklična spojina s formulo C10H22. 

 
7.  Katera trditev o vodni raztopini natrijevega klorida je pravilna? 

 
A Med molekulami natrijevega klorida v vodni raztopini delujejo ionske vezi. 
B Vodna raztopina natrijevega klorida je šibek elektrolit. 
C Topnost natrijevega klorida v vodi lahko povečamo z mešanjem. 
Č V vodni raztopini natrijevega klorida so prosto gibljivi natrijevi in kloridni ioni. 

 
8.  Snov A je neka kalcijeva spojina. Če v vodno raztopino snovi A vpihujemo izdihan zrak, 

raztopina pomotni. Nastalo zmes filtriramo. Na filtrirnem papirju dobimo trdni beli 
preostanek, snov B. Če na trdni preostanek B nakapamo klorovodikovo kislino, opazimo 
nastajanje mehurčkov. 

8.1 Poimenuj snov A.   
8.2 Napiši formulo snovi B.   
8.3 Napiši enačbo kemijske reakcije, ki poteče, če na trdni preostanek B nakapamo 

klorovodikovo kislino. V enačbi označi agregatna stanja snovi. 
 

9.  Shema prikazuje vodno raztopino snovi A. Vseh molekul vode zaradi preglednosti ni 
narisanih. Odgovori na vprašanja s pomočjo sheme, pri tem pa upoštevaj podano legendo, 
ki predstavlja formule nekaterih delcev v shemi. 

    

  
 

9.1 Napiši formulo delca .  
9.2 Poimenuj delec, ki si ga s formulo zapisal pod 9.1.    
9.3 Kakšne lastnosti ima raztopina snovi A, če bi upoštevali njen pH?  
9.4 Kako se obarva raztopina snovi A, če ji dodamo indikator iz rdečega zelja? 

A Rdeče. 
B    Vijolično. 
C    Modro. 
Č    Rumeno-zeleno. 
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9.5 Kaj velja za raztopino snovi A? 
A    Je močna kislina. 
B    Je šibka kislina. 
C    Je nevtralna raztopina. 
Č    Je šibka baza 

9.6 Napiši enačbo kemijske reakcije, ki poteče, če v 20 mL raztopine snovi A dodamo 10 mL 
vodne raztopine natrijevega hidroksida iste koncentracije. 

 
10.  S pomočjo grafa reši naloge. 
 

 
 

10.1 Izračunaj maso kalijevega klorida, ki se raztopi v 250 g vode pri 40 °C. 
10.2 Izračunaj masni delež barijevega nitrata v nasičeni raztopini pri 60 °C. 
10.3 Kolikšna je topnost kalijevega sulfata pri 70 °C? (Zapis mora biti popoln; vrednost in enota) 
10.4 V šestih čašah smo pripravili raztopine navedenih topljencev. V vsako čašo smo dali 200 mL 

vode in 50 g enega od navedenih topljencev ter nastalo zmes ob mešanju segreli na 
temperaturo 60 °C. S katerimi od navedenih topljencev smo na ta način pripravili nasičeno 
raztopino? Napiši formule teh topljencev. 


